

# 一颗要卖2元 “小盒装”更吃香

目前市面上主打的大棚樱桃“身价”较高,露天樱桃大量上市后价格将更亲民



最近,水果“贵族”——国产樱桃上市了。细茎翠绿、果肉饱满,高颜值和极佳的口感奠定了它居高不下的身价。业内人士表示,目前上市的以大棚樱桃居多,预计半个月后露天樱桃大量上市,届时价格将会有所下降。

文/图 记者 许纳芳

## 健康提醒

### 虚热咳嗽溃疡上火 最好少吃或不吃樱桃

有不少人认为“樱桃是国产的,车厘子是进口的”。其实,车厘子和樱桃都属于蔷薇科樱属果实,只是两者的品种有所不同。

三级公共营养师李小珍介绍,樱桃每百克的钾含量约为232毫克,适量食用有助于维持血压健康和改善心肌收缩能力,同时还富含生物活性成分,比如酚类、黄酮类、花色苷等抗氧化物质,有助于减轻身体的炎症反应,预防心血管疾病。

樱桃的热量相对较低,对控制血糖指标也较为友好。但一次性摄入过多,其热量累积也是不容忽视的。值得注意的是,樱桃性温热,尤其对于虚热咳嗽、便秘、有溃疡及上火的人群来说,应该少吃或不吃。



■ 盒装销售的美早樱桃



■ 俄罗斯8号樱桃

## 国产樱桃目前单价近百元 “小盒装”减轻购买压力

“99元一斤,可以自己挑果,想尝尝吗?”近日,记者在西林社一家生鲜水果店看到,货架上摆放有蓝莓、枇杷、菠萝等水果。其中单价最高的是国产樱桃,近百元的价格显得十分惹眼。

店主徐先生说,自2月底进口车厘子下市后,国产樱桃便迅速上线,每千克价格一度卖到340元。随着市场供应量逐渐增加,近期价格也已回落。目前,他店内售卖的国产樱桃产自辽宁大连,品种是美早樱桃,规格都是大果,单果克重能达到12克以上。

按照克重估算,每颗国产樱桃的价格在2元左右。一颗樱桃2元,这样的高

价销量如何?徐先生说,因为价格偏高,国产樱桃的销量不算很好,不过仍有部分“真爱粉”愿意为之买单。他每次进货都拿两三件,每件2.5千克左右,基本上一两天都能卖完。为了方便消费者选购,他将樱桃分成小盒装,一盒250克左右。“量少一点的一盒三四十元,顾客买起来就没什么压力了。”他说。

记者在朴朴等电商平台也看到了国产樱桃的身影。相较于线下零售门店来说,网上销售的国产樱桃品种更丰富。除了美早之外,还有俄罗斯8号、萨米托、黄蜜等。

市民陈先生今年已经多次购买国产樱桃。他向记者分享了购买经验:从外观看,美早颜色呈鲜红色,俄罗斯8号则是黑紫色,口感各有特色。“我更喜欢俄罗斯8号,虽然价格高一些,但吃起来比美早更香甜。”陈先生说。

## 露天樱桃品种多价格低 尝鲜还要再等半个月

业内人士表示,国产樱桃的价格往往呈现前高后低的特点。于记果业相关负责人雷先生说,目前市场上销售的樱桃基本上是大棚樱桃,由农户搭建大棚精准控制湿度、温度等条件使樱桃成熟,成本较高,但樱桃果的虫害较少、品质较好。这些樱桃本身产量不多,加上目前门店销售的樱桃大多数是规格在JJ以上的大果、精品果,所以价格比较高。

雷先生透露,随着国内多个产地的樱桃进入盛产期,预计再过半个月左右,大棚樱桃下线,产自辽宁、山东、四川等地的露天樱桃会马上进入市场。届时,樱桃的供应量将大幅增加,品种更丰富,价格也有望进一步降低。

李先生是重庆人,他说,自己老家盛产一种小樱桃,个头只有小拇指指节大,吃起来味道有点酸。到厦门后,没见

过水果店有卖这种樱桃。雷先生解释,李先生说的可能是红灯樱桃,上市时间较晚,预计和美早樱桃的露天果同步上市。“这种樱桃价格比较便宜,每公斤价格20元—40元,想尝鲜的消费者可以再耐心等待一段时间。”他说。

## 小窍门

### 挑选樱桃 注意“三看”

**看外观:**选个头大、颜色鲜艳、饱满有光泽,轻捏手感偏硬的,如果捏着较软的基本就不新鲜了。

**看果柄:**选果柄青绿色的,更为新鲜。

**看手感:**果实大、手感较重的樱桃,可食率较高,果实也更甜。

# 不仅要严查 还要回头看

海沧专项整治垃圾收运中的违法行为,呼吁居民参与监督



■ 执法人员针对问题“回头看”。

对垃圾不分类且“混装混运”的违法行为,海沧一直持“零容忍”态度。近期,海沧围绕垃圾收运中的“混装混运”问题开展专项整治行动的同时,还对此前查处过的违法行为进行“回头看”。

文/图 记者 李晓辉  
通讯员 朱宜虎 谢意渊

## 回头看 工地被罚后加强管理 再次检查已无混投现象

昨天下午,记者随海沧区城管局马銮湾中队执法人员,前往东孚街道东瑶南二路与东孚南路交叉口东北侧的一处工地进行复查。

此前,该工地因将废弃纸巾等混入厨余垃圾桶且拒不整改,被处以一万元罚款。处罚后,该工地主动上缴罚款并完成了整改。近两个月里,工

地项目部不仅加强了垃圾分类管理,还积极邀请执法人员进工地,组织员工进行垃圾分类培训,强化垃圾分类意识。

当天,执法人员现场检查未发现垃圾分类点混投现象。随后,执法人员对投放点存在的污渍问题进行了现场指导,提出清洁和维护建议。

## 抓落实 联合执法实地查看 及时发现问题现场纠正

前不久,海沧区召开了生活垃圾“混装混运”专项整治工作部署会,通过两个月集中整治,进一步巩固生活垃圾“桶车一色”分类专车专运工作,杜绝“混装混运”现象。会后,相关部门开展了联合执法检查。

近一个月,海沧区垃圾分类办多次组织区建交局及街道垃圾分类办、城管中队、城建集团市政公司等部门,组成联合执法检查小组,深入小区、村居,

开展生活垃圾“混装混运”专项整治行动,及时发现问题现场指导纠正。

海沧区垃圾分类办相关负责人表示,通过强化执法和监管,确保生活垃圾分类工作的有效推进,同时呼吁广大居民积极参与监督。整治期间,如发现“混装混运”“先分后混”等违法行为,可拨打电话0592-6586110积极举报,共同推动垃圾分类工作的深入开展。

## 知识产权协同保护 思明检察有新盟友

本报讯(记者 彭菲 通讯员 思检)思明区检察院知识产权协同保护中心在揭牌成立一周年之际,迎来了新“盟友”——市烟草专卖局。昨日下午,市烟草专卖局与思明区检察院举行《强化知识产权协同保护合作框架协议》签约仪式。

根据框架协议,市烟草专卖局、思明区烟草专卖局、湖里区烟草专卖局、集美区烟草专卖局、市烟草专卖局第一分局与思明区检察院将从建立健全机制、加强业务协作、强化合规互认、推进中心建设与社会治理等方面开展合作。

近年来,烟草领域知识产权案件集中表现为制售假冒注册商标且伪劣的卷烟、非法制造烟草类注册商标标识等。同时,电子烟等新品类相关案件频发,线上线下新渠道、新环节犯罪行为类型层出不穷,不论是检察机关办案还是行政部门监管查处均面临新挑战。立足专业化办案需求,思明区检察院以特邀方式向市区两级烟草专卖局聘任6名业务骨干担任检察官助理,双方将派驻人员定期联席、专案合署,开展涉烟草专卖品案件行刑衔接、数据共享、知识产权协同保护等工作。